



要强化公仆意识和为民情怀,首先是立足本职岗位为人民服务,发挥好共产党员先锋模范作用,还要从最困难的群众入手、从最突出的问题抓起、从最现实的利益出发,切实解决基层的困难事、群众的烦心事。
——2021年2月20日,习近平总书记在党史学习教育动员大会上强调

娄底市娄星区物资小区内,一群老人正悠闲地打牌、下棋,不时传出欢乐的笑声;双峰县芙蓉学校正式投入使用,让周边的家长和学生喜上眉梢……这些发自内心的笑容,是娄底市扎实开展“我为群众办实事”实践活动的生动注脚。

党史学习教育中,娄底市深入开展“党员进基层·圆梦微心愿”活动,全市党员、干部化身“圆梦人”,充分收集

民意、分级分类认领、精准对接需求、常态长效推进,努力满足群众的一个个“微心愿”。

广泛征集心愿

民之所呼,政之所向。娄底市组织全体党员、干部深入基层一线特别是特殊困难群体,通过召开座谈会、开展入户调查、开通民情热线、整理信访线索、进行网络征集等方式,了解群众所

思所想、所盼所愿,收集群众“微心愿”17万个,实现群众点单、广泛覆盖。

在广泛收集社情民意的基础上,对各类群众“微心愿”进行归纳整理,形成3类清单。根据问题属性和职责要求,分别由市委常委班子成员、县(市、区)和部门单位党委(党组)负责人及基层党员、干部认领,确保各类群众的“微心愿”有人办、办得好。

▶▶(下转5版)

奋进新征程 建功新时代



沅陵

湖南日报5月16日讯(全媒体记者 肖军 雷鸿涛 通讯员 瞿云)初夏时节,走进沅陵县筲箕湾镇中药材基地,只见药材嫩芽上枝头,绿意盎然。

沅陵是我省中药材主要产地之一,共有30多个品种,目前种植面积近10万亩。该县成立中药材产业链指挥部,推进中药材种植、加工、集散市场创建、科技研发、品牌打造等全产业链建设,力争在“十四五”末实现百亿产业链建设目标。

沅陵是我省县级版图面积最大的县,水电风电、有色金属、茶叶、中药材、旅游等资源十分丰富,电子信息制造也有一定基础。“十四五”开局,沅陵县加速将资源优势转化为经济优势,大力推动电子信息制造、有色金属循环经济、水电风电扩能增效、生态旅游融合、品牌茶酒打造、中药材综合开发利用等六大百亿产业链建设。

为推进六大百亿产业链建设,沅陵建立“一个产业、一个方案、一套班子、一抓到底”的工作机制,分别由县级领导担任产业链“链长”,并设立相应的工作专班,抽调精兵强将,为企业提供优质高效服务。围绕建设百亿电子信息制造产业链目标,县里派出4名县领导担任正副链长,强链、延链、补链。湖南(沅陵)台湾工业园现已聚集电子信息制造企业11家,重点发展高性能薄膜电片、高端电容器、高精度片式电感器、高端磁体等,产销两旺,正加速形成“百亿产值、十亿税收”产业链。

好资源引来好项目,好项目加速打造产业链,沅陵六大百亿产业链建设风生水起。目前,全县在建文旅项目27个,总投资227亿元。“竭滩茶”正扩园提质,茶旅融合项目如火如荼。五强溪水电站等水电企业加快扩机增容步伐,投产后可新增年产值35亿元。华能湖南水溪风电等项目正加快推进。依托辰州矿业、西澳矿业等行业领军企业,发展循环经济,延伸产业链条,在成功实现百亿产值的基础上,沅陵有色金属循环经济产业年产值大步向200亿元进军。

东安

湖南日报5月16日讯(全媒体记者 黄柳英 通讯员 谢梅芳 唐中玉)眼下的东安县川岩乡,竹海莽莽,生机勃勃。前来赏竹、户外徒步的游人增多,种竹大户胡玉鹏的竹桶酒随之畅销。胡玉鹏说,7年前他从深圳返乡,承包100亩南竹生产竹桶酒,去年产值达80多万元,还带动20余名村民就业增收。

东安县生态资源丰富,森林覆盖率达62.86%,是国家重点生态功能区,去年林业产值达33.8亿元。该县把绿色生态作为核心竞争力来抓,持续做优“生态长板”,不断释放“绿色红利”,打造生态宜居、宜业、宜游新样板。

东安县森林面积214万亩,适宜发展林下经济的林地有30多万亩。为把森林资源转化为真金白银,该县大力发展生态农业,推进“资源变资产、资金变股金、农民变股东”改革,让群众得实惠。目前,全县发展油茶近30万亩,年产值达3.2亿元,2万多人因种植油茶长期受益;生态东安鸡、生态鱼、林下中药材等产业已形成规模,成为村民稳定增收的重要产业。森林覆盖率达72%的大庙口镇,通过引进龙头企业,开发2万余亩野生茶、430亩生态香米;发动村民种植林下中药材2000余亩,500多户村民年均增收3000元以上;养殖生态东安鸡20多万羽,直接带动4000余人增收,生态经济占全县GDP总量90%以上。

生态旅游方兴未艾。近3年来,东安县生态旅游接待游客2420余万人次,生态旅游总收入超过170亿元。目前,全县拥有20余个星级乡村旅游区(点),生态“微旅游”发展模式获全省推介,被评为省全域旅游示范区。

东安县还围绕绿色高质量发展进行产业布局。近年来,突出新能源新材料、设备制造及电子信息、声光器材等产业重点招商,依托国能永州电厂充足的电力资源、余热资源、附属产品资源,发展绿色循环经济。外来投资纷至沓来,前不久集中开工签约项目13个,总投资18.79亿元。

将好资源转化为强产业

六大百亿产业链风生水起

打造生态宜居宜业宜游新样板

「绿色经济」释放生态红利

油菜丰收

5月16日,南县浪拔湖镇红星村,农民在机械化集中收割油菜。该村通过机械化收割+传统筛选晒制相结合的方式收获油菜,每亩可增收200至300元。近日,该县种植的54.79万亩油菜已进入收割高峰期,总产量达7.4万吨,总产值将达5亿元。

宋梅 摄



湖南从严从快查处“衡南社保基金案”,全面排查风险、堵塞漏洞、深化治理——以案为鉴 筑牢社保基金“防火墙”

湖南日报全媒体记者 刘燕娟 通讯员 吴哲 王城长

“真是太麻烦你们了,还开车到我家现场进行认证。”近日,衡南县云集街道杨家坪村村民阳良喜,对前来帮他进行养老金领取资格认证的工作人员连声道谢。

2021年5月以来,衡南县人社局针对特殊人群“网络自助认证不成功”问题,推行上门服务,既确保了社保基金的安全,又提升了群众的满意度。这是“衡南社保基金案”发生后,当地通过完善制度堵塞风险漏洞的举措之一。

社保基金涉及老百姓的切身利益。湖南省委、省政府坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神,把维护社保基金安全作为坚定捍卫“两个确立”,做到“两个维护”的直接检验,从严从快查处

“衡南社保基金案”,做实以案为鉴、以案促改、以案促治,在全省范围内深入开展社保基金管理风险防范堵漏专项整治、打击欺诈骗保套保挪用侵占医保基金集中整治,以抓铁有痕、踏石留印的实际行动,坚决守护好老百姓的“养老钱”“保命钱”。

从严查处,28名党员干部被追责问责

2021年2月1日深夜,衡南县一处自动取款机报警系统突然响起。

当地公安部门调查发现,原来是衡南县人社局农保中心征缴股原股长阳某携带612张社保卡长时间取钱,触发了系统报警。由此,一起社保基金贪腐案浮出水面。

案发后,省委明确由省纪委监委牵头,督促衡阳市纪委监委成立专案组从严从快查处案件,并彻查该案背后的失职失责、违纪违法问

题。经查,该案是一起典型的多人共谋、互相勾结、分工明确、监守自盗、严重侵害人民群众利益的职务犯罪案件。

2016年,衡南县人社局农保中心为完成考核任务,把所有乡镇的社保卡全部激活,并统一设置初始密码。阳某发现这个管理漏洞后,便勾结一些乡镇劳保站负责人,许诺给其好处,先后收集900余张去世人员社保卡。阳某将卡里社保资金违规套取后,除了部分送给别人外,其余全部装进了自己的腰包。

尝到“甜头”后,阳某又腐蚀拉拢县人社局农保中心发放股干部廖某辉、农保中心原主任伍某等人,利用对社保卡发放、验证等环节的监管漏洞,请他们在养老金发放审批中“开绿灯”,甚至通过调高发放标准、前移发放时间,续发养老金等方式,套取更多养老金。 ▶▶(下转2版②)

国务院安委会综合检查组第十五组来湘开展综合督导和考核巡查

毛伟明主持汇报会

湖南日报5月16日讯(全媒体记者 孙敬坚)根据全国安全生产大检查工作安排,5月16日至23日,国务院安委会综合检查组第十五组来湘开展安全生产大检查综合督导和2021年度安全生产和消防工作考核巡查。16日下午,综合督导和考核巡查汇报会在长沙召开,省委副书记、省长、省安委会主任毛伟明主持会议,综合检查组第十五组组长、国家铁路局副局长吴德金讲话。

省委常委、常务副省长李殿勋汇报我省开展安全生产大检查和2021年度安全生产和消防工作情况,副省长陈飞,省政府秘书长邓群策参加。

毛伟明指出,综合督导和考核巡查是对我省安全生产和消防工作的把脉问诊、有力促进。全省上下要深入贯彻习近平总书记关于安全生产工作的重要论述,坚决扛牢配合考核巡查的政治责任,全力支持配合考核工作,扎实做好服务保障,为综合检查组开展工作创造良好环境。坚决抓好考核巡查反馈问题整改,坚持即知即改、立行立改,确保反馈意见事事有着落、件件有回音,确保整改责任到位、措施到位、效果到位。坚决扭转安全生产被动局面,深刻吸取长沙“4·29”特别重大居民自建房倒塌事故惨痛教训,深入开展“百日攻坚”行动,彻查彻改自建房安全隐患,全力防范重特大事故发生。坚决落实安全生产长效机制,突出居民自建房、矿山、危化、

建筑、交通、消防等重点行业领域违法违规行为整治,严格考核督查,把安全基础工作抓在经常、做在平时、严在日常。坚决创造和谐稳定的社会环境,落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”指示,按照国务院安委会“15条硬措施”,不断提升本质安全水平,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

吴德金在汇报会上介绍了此次综合督导和考核巡查工作的内容和要求。他指出,开展综合督导和考核巡查,是贯彻落实习近平总书记关于安全生产工作重要论述的重要举措,是坚决做到“两个维护”、落实“人民至上、生命至上”的政治要求,是防范化解重大风险挑战、为党的二十大胜利召开营造良好环境的有力举措,是解决长期以来积累的深层次矛盾问题、提高安全生产水平的重要抓手。希望湖南进一步增强抓好安全生产工作的责任感使命感,准确把握全国安全生产大检查的部署要求,坚决扛起防范化解重大安全风险的重任,统筹做好经济发展、疫情防控和安全生产“三件大事”,推动国务院安委会“15条硬措施”落到实处,抓紧抓实抓好安全生产各项工作,有效防范和坚决遏制遏制各类重特大事故发生。综合检查组将强化责任担当,以严实作风高质量完成检查考核任务,助力湖南持续提升本质安全水平。

省十三届人大常委会举行第109次主任会议

决定省十三届人大常委会第三十一次会议5月24日至26日在长举行

湖南日报5月16日讯(全媒体记者 陈奕樊 通讯员 周洁)16日上午,省十三届人大常委会举行第109次主任会议。会议决定,5月24日至26日在长沙召开省十三届人大常委会第三十一次会议。

省人大常委会党组书记、副主任刘莲玉主持会议,副主任谢建辉、张剑飞、杨维刚、周友、彭国甫、陈文浩出席会议。

会议研究了省十三届人大常委会第三十一次会议议程和日程草案。主任会议建议,省十三届人大常委会第三十一次会议审议《湖南省社会

信用条例(草案·二次审议稿)》《湖南省地方金融监督管理条例(草案·二次审议稿)》《湖南省通用航空条例(草案·二次审议稿)》;审议省人大常委会主任会议关于提请审议《湖南省规范性文件备案审查条例(修正草案)》《湖南省水能资源开发利用管理条例》等十件地方性法规修正草案的议案,省人大财政经济委员会关于提请审议《湖南省预算审查监督条例(草案)》的议案,省人民政府关于提请审议《湖南省安全生产条例(修订草案)》的议案; ▶▶(下转2版①)

汇聚全球湘商 共叙乡情共谋发展

第十届全国湘商大会5月22日到23日在株洲举行

云集湘商 创业湖南

湖南日报全媒体记者 唐亚新 通讯员 邓慧

5月16日上午,省政府新闻办在长沙召开新闻发布会。记者从会上获悉,第十届全国湘商大会将于5月22日到23日在株洲市举行。其中,大会开幕式将于5月23日上午采取线上线下相结合的方式,线上为主的方式举行。

目前,大会筹备情况如何?将有哪些重要项目签约?将为湖南经济社会高质量发展起到怎样的促进作用?发布会现场,省政府副秘书长张志军,省委统战部副部长、省工商联党组书记刘事青,省商务厅党组书记、厅长沈裕禄,株洲市委副书记、市长陈恢清为大家解答。

湖南最具影响力的民企盛会

“全球湘商大会是湖南省最具影响力的民企盛会。”张志军介绍,大会每两年一届,目前已举办九届,累计签约项目超过2000个、投资金额超过9000亿元。本届湘商大会以“云集湘商 创业湖南”为主题,旨在通过线上线下相结合的方式,

式,汇聚全球湘商,共叙乡情、共谋发展。

大会活动包括全球湘商联盟主席团会议、大会开幕式、青商论坛、株洲市产业链建设对接恳谈会、张家界文旅产业重点项目洽谈会等。

主场活动全程直播。境内外部分区域将设立线上分会场,由当地商会组织会员及知名湘商视频连线参会。大会开幕式现场还将为“新湖南贡献奖”和“兴湘贡献奖”获奖代表颁奖,为“三湘民营企业100强榜”入围企业代表、湖南省民营企业服务中心和2017-2021年“迎老乡、回故乡、建家乡”标志性项目授牌,并举行重大项目签约仪式。“三类500强”企业代表,全国湖南商会代表、全国知名湘商代表、全球湘商联盟主席团代表、项目签约客商代表等现场出席大会。

掀起湘商回归返乡创业新高潮

“本届湘商大会突出‘湘商回归’主题。”刘事青介绍,大会将充分展现云会议、云签约的特点。在大会主宣传片中,10名省内外、境外湘商代表,将畅谈湘商回归返乡创业体会,全面反映全球湘商回湘投资发展的情况,诉说“身在湖南 办事不难”良好营商环境的亲身感受。 ▶▶(下转4版)

云集湘商 创业湖南

距离第十届全国湘商大会开幕 还有6天

大道向前 湘村新时代

湘西州竹山村: 看1500年“石头苗寨”那些“老农”